

用满腔热血浇灌祖国的花朵

——记市优秀乡村教师蒋春蓉

□本报记者 彭春梅 实习生 秦智凤

“蒋老师好!”9月11日上午,米易县垭口镇中心校第一节下课后的课间时间,孩子们围着蒋春蓉老师亲热地喊着。

作为一名农村基层教师,蒋春蓉十分关心学生,特别是在对学习困难学生的成长上付出了大量心血,用自己对照事业的执着热爱和对人生理想的不懈追求,诠释着“教师”这一神圣的称号。

把满腔热血倾注给孩子

1991年7月,刚从师范学校毕业的蒋春蓉被分配到垭口镇火山村小任教。在火山村村小的6年,她克服各种困难,任劳任怨,勤勤恳恳,提高了村小的教学质量。

米易创建全国园林县城工作接受检查

本报讯(记者 周翼)9月13日,受住建部委托,云南省住建厅园林城市建设专家组一行对米易县创建全国园林县城工作进行了检查。

专家组一行首先观看了米易县全国园林县城创建宣传片,并听取米易县对创建工作的报告。随后,专家组先后来到迷雾水岸小区、易园、草场湿地公园、大坪子水厂、迷雾污水处理厂等地,实地考察园林建设和市政生态工作。在当天下午的创建工作会议上,专家组肯定了米易县园林城市建设工作,并根据检查情况提出具体意见和建议。

仁和区人民检察院着力推进行政公益诉讼

本报讯(王甦 记者 王南桢)近日,仁和区人民检察院办理了一起环境污染监督案。通过这起公益诉讼,确保了水源地安全,促进了生态资源保护。

今年6月27日,全国人大常委会修改《民事诉讼法》和《行政诉讼法》后,授予检察机关开展公益诉讼的职能。根据最高检开展行政公益诉讼工作的规定,仁和区人民检察院积极推进相关工作,召开专题会议进行研究部署,并向仁和区委深化改革领导小组作了专题汇报。仁和区人民检察院成立了环保行政违法专项监督领导小组,摸排案件线索,整合各内设部门资源形成办案合力。

9月初,仁和区人民检察院办理了某公司环境污染监督案,针对该公司砂石料场未批先建、生产现场基本无环保设施、料场污水疑似排入金沙江二级水源保护区的违法行为,向仁和区环保局发出检察建议,督促仁和区环保局严格按照环保法规认真核查、依法处理。通过该案的具体办理,为行政公益诉讼的稳妥推进积累了经验,促进了公益诉讼由修法层面向监督实效的转化。

1997年7月调入垭口镇中心校后,蒋春蓉一直担任各年级的语文教学及班主任工作。她的同事余建国告诉记者:“蒋春蓉为人低调、随和,对学生特别好,教书认真负责,所教班级的成绩一直位列学校前茅。她从不计较个人得失,连其他老师不乐意接手的困难班级,蒋春蓉都毫不犹豫地答应下来。”

从教26年,蒋春蓉从来没忘记过自己身上的责任,将德育工作放在教学工作首位,让孩子们全面发展、健康成长,用自己的满腔热血浇灌祖国的花朵。

教书育人坚信“有教无类”

2011年,蒋春蓉接手一年级的语文教学并担任班主任。班上接收了两名特

殊儿童,小吴同学视力很差,小龚同学智力欠佳。对于这两个孩子,蒋春蓉没有放弃,而是告诉其他同学要好好照顾他们。特别是小吴同学下课需要专人带着她玩,上厕所也需要同学帮忙,同学们都争先恐后地照顾她。

由于上课跟不上教学进度,蒋春蓉就课后耐心地给他们开“小灶”,先从简单的字教起。蒋春蓉坚信“有教无类”,不能因为其他原因把一些孩子排除在教育对象之外。就这样,在她的关心、教育下,两名跟班随读的特殊学生在班级的关爱下顺利成长。

业绩突出获得多项荣誉

蒋春蓉多才多艺,在她的精心辅导

下,班里的学生多次在米易县各种活动中获奖。2017年6月,在米易县第三届中小学生经典诵读活动中,由蒋春蓉指导的陈元美同学获得小学组“二等奖”。

蒋春蓉还担任了语文教研组长,她经常组织全校16名语文老师制定教学计划、学习新课标、学习名师课堂、查找教学中的问题等。

由于工作业绩突出,蒋春蓉获得了多项荣誉——2013年被评为“县级优秀班主任”;2014年所写论文《农村小学“亲子阅读”策略》被《中国教育创新与实践》刊物采用并获得一等奖;2016年被评为“县级优秀教师”“县级骨干教师”,所带班级被评为“市级优秀班集体”;今年9月,蒋春蓉被评为“攀枝花市优秀乡村教师”。

就业帮扶暖人心

公共区域。

“我的保洁工作是政府开发的公益性岗位,一个月有300元补贴。从去年11月到现在,我已领到了3000块钱补贴。”40岁的起朝燕快人快语。

起朝燕的丈夫在一次建房中摔伤了腰,不能干重活,因缺劳力导致家庭生活困难,是波西村的建档立卡贫困户。去年,在有关部门的帮扶下,她家建起了新房。

“因建房借了几万元钱,我们正努力想法还账,根本没钱添置家具家电。还好政府为我安排了公益岗位,我才用岗位补贴为家里添置了一台洗衣机,并安装了太阳能热水器。”起朝燕感激地说。

去年11月,平地镇在5个村开发了17个公益岗位,安排17户建档立卡贫困户的人员就业,对困难群众进行就

业援助。

近年来,我市各级公共就业服务机构重点针对就业困难人员、城乡低收入群体、零就业家庭、下岗失业人员和复转军人实施就业援助,乡镇(街道)、社区按照就业援助“七步骤”工作法,开展“五送”活动,与帮扶对象签订帮扶协议,直到他们实现就业;对通过帮扶仍难以就业的困难群体,开发公益性岗位予以优先安置。近5年来,全市累计开展就业援助19.47万人次,开发公益性岗位1851个,通过单位就业、劳务输出、灵活就业等多种形式帮扶就业困难人员、下岗失业人员实现就业再就业3.54万人。



一场“打满分”的座谈会

□刘晓静 本报记者 王南桢

9月7日上午,仁和区平地镇中心校校长刘其祥接到电话通知,下午3点半参加一个参与“打分”的座谈会。对于教学经验丰富的他,阅卷打分是常事,但是在座谈会上“打分”,还是头一次。

今年教师节前夕,仁和区纪委召集辖区内各学校教师代表、校长、书记等近百人开展了党风廉政建设座谈会。

“这个分该怎么打呢?”刘其祥心里有些忐忑。当天下午,刘其祥早早来到座谈会地点,发现自己并不是最早的一个,其他参会同仁早已就坐。

“今天请各位来,主要是听听大家对党风廉政建设方面的意见和建议。”仁和区委常委、区纪委书记周国顺直截了当说出座谈会的主题。

明白了座谈会的议题后,刘其祥的心渐渐平静下来。

“党的十八大以来,仁和区委、区政府投入民生领域资金42.9亿元,其中,扶贫资金4.2亿元、教育事业资金16亿元,5年内扶贫解困1.5万人,仁和区目前已达到国家规定的义务教育发展基本均衡县评估认定标准。”座谈会上,周国顺传达了仁和区在经济社会发展方面所做的工作。

在党风廉政建设工作的答卷上,周国顺从“仁和区以上率下,助推主体责任落地生根”为切入点,具体阐述了仁和区准确运用“四种形态”高压反腐、畅通信访渠道及时处置群众合理诉求、发挥巡察“探头”作用开展各项督查等6个方面的成果。

刘其祥和其他与会同仁们认真聆听并记录仁和区在经济社会发展、党

风廉政建设方面的成绩。

“今天大家齐聚一堂,希望诸位为我的经济社会发展及党风廉政建设出谋划策。”周国顺在解读完“答卷”后,提出了希望。

“我对咱们区的党风廉政建设很满意”“非常满意”……与会人员一一表达内心的感受。

“我和大家的意见一致,非常满意,如果要打分的话,我打满分。另外,我还建议区里多关注一下教师储备问题。”刘其祥不仅在“答卷”上打了分数,还提出了中肯的建议。

近段时间,为进一步做好党风廉政建设和反腐败工作,提升群众获得感,仁和区以座谈会的形式,召集各行各业代表座谈收集意见建议。截至目前,已开展党风廉政建设座谈会3场,收集意见建议14条。

我市召开国家园林城市迎检工作会

本报讯(记者 王南桢)9月13日下午,我市召开国家园林城市迎检工作会,对9月20日迎接住建部检查验收国家园林城市工作进行安排部署。

市委常委、政法委书记谢忠华主持会议,副市长敬登峰出席会议并讲话。谢忠华强调,各责任单位要提高认识,统一思想,切实增强迎检工作的责任感、紧迫感和使命感;各级各部门要迅速行动起来,认真地把迎检准备工作做充分、做细致;要以临战冲刺的状态,迅速开展整治攻坚,落实好整治任务;要进一步加强组织领导,严格落实工作责任,以强有力的措施保证通过创园考查验收,确保圆满完成“创园”目标任务;要协同作战,形成迎

检工作的强大合力,心往一处想,劲往一处使,以百米冲刺的精神状态,合力团结拼搏,齐心协力迎检。

敬登峰对迎检工作进行了安排部署,要求各牵头部门、各责任单位充分认清形势,全面排查梳理,认真对照检查验收要求,找差距、添措施、补短板,确保创建工作取得成效;要紧盯重点问题,按照时限要求,不折不扣保质保量完成各项整改任务;要严肃工作纪律,对整改不力的严肃追责。

据悉,为做好迎检工作,我市制定了创建国家园林城市迎检工作方案。9月18日前,各责任单位将对“创园”标准及迎检工作线路和点位安排,针对存在的问题落实整改,做好迎检准备工作。

增强安全意识 加强管理能力 市领导调研安全生产隐患整改落实情况

本报讯(记者 刘鲲)9月13日,市委常委、副市长黄岳槐带队,针对我市民政系统安全生产隐患的整改落实情况

措施,持续抓好安全隐患排查和整改工作,坚决堵塞安全漏洞。要督促指导各养老机构切实加强安全管理能力,增强护理人员的安全意识,采取有针对性的防控对策和源头管控措施,着力做好消防安全和食品卫生安全工作,保障养老机构入住老人的生命财产安全。要不断健全完善安全管理长效机制,加强对储备仓库和储备物资的规范化管理,加大投入配齐消防、监控、报警、防潮等基础设施设备,定期检查电路、电器设备使用情况,及时畅通对外通道,维护好周边的秩序安全,确保救灾物资储备库的良好运行。

黄岳槐一行先后前往仁和区前进片区中心敬老院、东区枣子坪下街养护中心和市救灾物资储备仓库等处,实地察看和了解敬老院后山地质灾害滑坡治理工程进展情况、养老机构食宿条件和消防设施配备情况、储备仓库安全管理责任和制度落实情况等。

黄岳槐指出,民政系统要进一步提高对安全生产工作的重视程度,严格落实安全管理“一岗双责”,有效完善和落实各项安全管理制度和

执法打假 碰真逗硬



执法人员检查超市计量器具。

本报讯(记者 徐杨 文/图)在“2017年质检利剑秋风行动”中,全市质检系统坚决碰真逗硬,严格执法打假。9月13日,市质量技术监督局执法人员针对市区大型超市开展执法检查,重点抽检了计量器具、部分节日商品、家用电器、儿童玩具等。

执法人员检查了各超市内正在使用的计量器具是否准确、是否在检验周期以内,抽检了各超市内销售的定量包装食品、大米、月饼等食品,以

质检利剑秋风行动

攀枝花芒果

中国·攀枝花

纬度北

海拔高

成熟晚

阳光的味道